



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
414
24.06.14

Αθήνα, 24 Ιουνίου 2014

Ερώτηση

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: Απαράδεκτη η κατάσταση του ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας.

Με βάση την απόφαση της Συγκλήτου του ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας που πάρθηκε κατά τη συνεδρίαση της 4ης Ιουνίου 2014, το ΤΕΙ αναστέλλει την λειτουργία του από την Δευτέρα 23-06 έως την Κυριακή 29-06-2014. Έτσι, οι σχολές του ΤΕΙ της Στερεάς σε Λαμία, Χαλκίδα, Αμφισσα, Καρπενήσι και Θήβα θα παραμείνουν κλειστές από τη Δευτέρα 23 Ιουνίου έως την Κυριακή 29 Ιουνίου χωρίς να αποκλείεται η περαιτέρω κλιμάκωση της διαμαρτυρίας.

Η βασική αιτία της απόφασης αναστολής της λειτουργίας του ΤΕΙ συνίσταται στην έλλειψη χρηματοδότησης εκ μέρους του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, η οποία οδηγεί σε μια σειρά σημαντικών προβλημάτων, όπως η μη πληρωμή των έκτακτων καθηγητών, των υπηρεσιών καθαριότητας, σίτισης, φύλαξης καθώς και των λοιπών οικονομικών υποχρεώσεων του Ιδρύματος, απαραίτητων για την ομαλή λειτουργία του Ιδρύματος.

Το ΤΕΙ Στερεάς, που προέκυψε από την συγχώνευση του ΤΕΙ της Λαμίας και του αντίστοιχου της Χαλκίδας πέρσι το καλοκαίρι, βρέθηκε στη δίνη των οικονομικών προβλημάτων το τελευταίο διάστημα καθώς υπάρχει αδυναμία να κλείσει ο απολογισμός προηγούμενων ετών, έως το 2013, στο πρώην ΤΕΙ Χαλκίδας, λόγω ατασθαλιών. Μέχρι και σήμερα, παρά τις προσπάθειες που έγιναν και από ελεγκτικές εταιρείες δεν κατέστη δυνατός ο προσδιορισμός του ταμειακού αποτελέσματος έτσι ώστε να συνταχθεί εν συνεχεία ο προϋπολογισμός του 2014. Αξίζει να σημειωθεί ότι μέχρι τώρα δεν έχει υποβληθεί και δεν έχει εγκριθεί προϋπολογισμός για το 2014.

Επίσης, σε έρευνα που έγινε σε χρηματοκιβώτια στο Τ.Ε.Ι. της Χαλκίδας βρέθηκαν μέσα εκδοθείσες επιταγές που δεν έχουν ακυρωθεί, επιταγές που φέρουν ονόματα προμηθευτών που δεν ταυτίζονται, εκατοντάδες χιλιάδες δραχμές σε χαρτονομίσματα αλλά και ευρώ. Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν προκύψει μέχρι τώρα τα προβλήματα ξεκινούν από το 2002 και φτάνουν μέχρι το 2013.

Πρόσφατα, έπειτα από πρόταση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων προχώρησε και εξέδωσε απόφαση ώστε να αξιοποιηθούν 3 εκατομμύρια ευρώ από τα ταμειακά διαθέσιμα και να γίνουν οι απαραίτητες πληρωμές, δίνοντας συγχρόνως προθεσμία μέχρι τον Αύγουστο να προχωρήσει η συνολική απογραφή έτσι ώστε να προκύψει λογιστικό αποτέλεσμα. Θα πρέπει, επομένως, να συνταχθεί απολογισμός έως 31/12/2013 και συγχρόνως να υποβληθεί προϋπολογισμός για το 2014 γιατί διαφορετικά δεν είναι δυνατόν με βάση τη νομοθεσία να πληρωθεί η ετήσια επιχορήγηση.

Στο μεταξύ, το έκτακτο προσωπικό παραμένει απλήρωτο από τον περασμένο Οκτώβριο και απειλεί με επίσχεση εργασίας.

Επίσης, οι προμηθευτές έχουν σταματήσει να τροφοδοτούν το ΤΕΙ, ενώ τεράστιες είναι οι οφειλές σε αυτούς που παρέχουν υπηρεσίες σίτισης και καθαριότητας. Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΤΕΙ τα 3 εκατ. ευρώ δεν επαρκούν για να καλύψουν τις άμεσες ανάγκες.

Με βάση τα ανωτέρω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

-Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να εκταμιευθούν τα τρία (3) εκατομμύρια ευρώ από τα ταμειακά διαθέσιμα και να δοθούν τα χρήματα που χρειάζονται από τον κρατικό προϋπολογισμό ώστε να διασφαλιστεί η άμεση, απρόσκοπτη και εύρυθμη λειτουργία του ΤΕΙ Στερεάς;

-Ποια είναι τα μέχρι σήμερα αποτελέσματα των ερευνών που έχουν διεξαχθεί σχετικά με την κακοδιαχείριση στο ΤΕΙ Χαλκίδας;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Σταθάς Γιάννης

Κουράκης Τάσος